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Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos sete dias do mês de Novembro, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h26min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel 

Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Emanoel do Livramento 

Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de 

Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 025/2018 de autoria da SEMAGRA/Prefeitura Municipal de 

Itaituba em resposta ao Oficio/PCMI nº 470/2018 Requerimento nº 563/2018 autora vereadora Maria de 

Almeida Silva. Oficio COMSEPI nº 004/2018 de autoria do Conselho Municipal de Segurança Publica de 

Itaituba/Prefeitura Municipal em resposta ao convite encaminhado via Oficio nº 028/2018 GAB/PCMI informa 

que o conselho será representado pelo vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, novo presidente deste. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre as 

reuniões que estão sendo realizadas nesta casa de leis e que haverá uma logo mais para discutir a problema 

da falta de segurança no município e citou que foi eleito presidente do conselho municipal de segurança da 

cidade. Disse que os problemas da segurança vão muito além de assaltos e citou que não existem peritos no 

IML de Itaituba, dificultando os trabalhos da policia, chamando atenção para esse e demais problemas. Falou 

que o DETRAN precisa se modernizar e aumentar o espaço para colocar os veículos apreendidos e o governo 

do estado tem que investir. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a indicação do vereador 

David Salomão que trata sobre o projeto de lei que reduz a taxa de iluminação publica no município. Disse que 

esta casa reconhece o erro e esta fazendo de tudo para reverter a situação que causa transtorno para 

população e descrédito para com esta casa de leis. Falou sobre a falta de segurança no município e que está 

crescendo muito, enfatizando que haverá uma reunião logo mais para discutir essa situação. Endossou a fala 

do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos em relação a necessidade de uma nova estrutura para o 

DETRAN em Itaituba. Com a palavra o vereador David Salomão, comentou sobre a reunião ocorrida ontem que 

apresentou a proposta de projeto de lei para reajuste e redução da taxa de iluminação publica, explicando 

como se deu esse processo e elaboração do projeto, pedindo apoio dos demais edis desta casa. Falou que na 

reunião esteve presente um representante do executivo municipal, procurador geral Diego Cajado, e que o 

mesmo afirmou que o prefeito tem interesse em analisar a proposta de reajuste. Com a palavra o vereador 

Wescley Silva Aguiar, falou sobre o problema de segurança publica e que não é apenas problema da cidade e 

sim de todo o estado. Disse que o governo federal não liga para segurança da população da região e fazem 

terrorismo com os garimpeiros através dos órgãos fiscalizadores ambientais. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre as atuações violentas do ICMBio e IBAMA na região que tratam os 

garimpeiros e agricultores como bandidos, causando muitos transtornos e que é favorável a discussão para 
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combater essas ações. Em seguida entregou homenagem ao jovem Josenaldo pela sua honestidade em 

devolver um dinheiro que encontrou em via publica. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, comentou sobre 

as fiscalizações do IBAMA e ICMBio na região e suas ações violentas contribuindo ainda mais para violência 

contra os garimpeiros e agricultores da região. Falou sobre a violência que atinge o Distrito de Moraes de 

Almeida e também sobre os terrenos ainda não titulados no distrito. Disse que é muito cobrado pela população 

por conta desses problemas. Com a palavra o vereador Diego Mota, registrou que hoje é o dia do radialista e 

parabenizou os que estão presentes em plenário. Comentou sobre a proposta do projeto de reajuste da taxa 

de iluminação e que estão falando que ele se negou a assinar e justificou que não participou da audiência que 

discutiu o mesmo. Disse que não recebeu copia do projeto e não teve conhecimento do mesmo e que o 

vereador proponente do projeto não pediu que assinasse. Falou que há muita controvérsia a respeito desse 

projeto e que está para esclarecer algumas situações. Comentou sobre as licitações que ocorreram no 

município e que fiscalizará de perto, citando os dias e horas das licitações. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, comentou sobre a violência e a falta de segurança no município e que a sinalização das ruas da 

cidade deve se ao governo do estado, diminuindo assim os acidentes de transito na cidade. Falou sobre o 

projeto de reajuste da taxa de iluminação publica e que é favorável ao mesmo. Comentou sobre a homenagem 

que será feita nesta sessão aos poetas itaitubenses e que é de sua autoria. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos vereadores presentes, 

passando para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 599/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação publica com troca de lâmpadas queimadas nos 

postes da 33ª rua do Bairro Santo Antonio. Aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 044/2018 de autoria do 

vereador Diego José Mota Freitas, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento pela passagem 

do dia do técnico em segurança do trabalho, comemorado em 27 de novembro. Aprovado por unanimidade. 

INDICAÇÃO Nº 070/2018 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indica ao executivo municipal que 

sancione, regulamente e implemente o projeto de lei nº 022/2018 que institui o programa espaço infantil 

noturno – atendimento a primeira infância – no âmbito do município de Itaituba. INDICAÇÃO Nº 072/2018 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal, sugerindo que seja enviado a esta 

casa de leis, Projeto de lei que discipline a cobrança da Contribuição para custeio do serviço de iluminação 

publica – COSIP, prevista no art. 149 – A Constituição Federal, encaminhado em anexo minuta de Projeto de 

lei com respectivo objeto. INDICAÇÃO Nº 073/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao 

executivo municipal a construção de redutores de velocidade “Lombadas” e sinais de trânsito no Bairro da 

Liberdade município de Itaituba/Pa. Indicações serão enviadas ao executivo para devidas providencias. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 

lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, 

Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e 

assino. 

 

 
                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


